

裁员潮折射全球市场寒气逼人

新华社伦敦1月24日电 (记者 邓茜) 近日,英国巴克莱银行、培生集团等多家跨国公司作出裁员决定,引发多方关注。企业作为敏感的市场主体,其行为往往是对市场冷暖的直接反映。经济上行,企业会选择生产扩张;而企业大幅裁员,则是希望缩减成本、调整结构,以维持在不利经济环境下的盈利预期。

巴克莱银行21日发表声明说,投资银行将继续集中发展英美市场,同时关闭9个国家和地区的分支机构。据英国媒体报道,巴克莱银行在内部备忘录中说,集团将削减

约1000个工作岗位,主要集中在亚太地区的投资银行部门。

英国教育及传媒服务商培生集团21日表示,将裁减4000个工作岗位,相当于培生全球员工总数的十分之一,大多数的裁员工作将在2017年年底前完成。培生预计,2015年利润约7.2亿英镑,2016年利润将降至5.8亿英镑到6.2亿英镑。

培生首席执行官约翰·法伦说:“在市场上,周期性和政策性挑战比预期更加明显,持续时间也比预期更长。”2015年,培生出售金融时报集团及经济学人集团股份,撤出

金融新闻信息服务行业。

全球钢铁业巨头塔塔钢铁公司18日确认,计划在英国削减1050个工作岗位,以应对欧洲钢价下跌。

塔塔钢铁欧洲部门首席执行官卡尔·科勒表示,面对未来极端困难的市场环境,采取这些艰难的行动非常关键。他还呼吁英国政府采取“紧急行动”,包括降低企业税率和支持反倾销措施。

值得一提的是,以上企业仅是2016年开年以来裁员人数较多、行业影响力较大的跨国公司,相关裁员活动也只是2015年情

况的延续。这在一定程度上说明,企业层面对全球经济形势的预期并不乐观。

国际货币基金组织19日发布的《世界经济展望报告》也将今明两年全球经济增速预期均下调0.2个百分点。

从行业层面分析,也是家家有本难念的经。

以上述裁员企业为例,金融业和钢铁业有明显的周期性,与宏观经济形势密切相关,其中金融业还面临不断收紧的监管环境,钢铁企业则受到不断下跌的钢价影响。而出版业受到的影响主要在于如何在数字环境下成功转型。

马航370航班搜寻船声呐设备与海底泥火山相撞沉没

新华社堪培拉1月25日电 (记者 赵博) 澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心25日公布其搜寻动态报告说,24日,辉固测绘公司搜索船的“拖鱼”声呐设备与海底泥火山相撞,导致设备沉入海底。

报告显示,辉固公司搜索船24日在南印度洋执行搜索任务过程中,搜索船的“拖鱼”声呐设备与海底2200米高的泥火山相撞,导致声呐设备的电缆断裂,设备及电缆与搜索船分离后沉入海底。

联合协调中心表示,由于这次意外,辉固公司搜索船不得不返回澳大利亚西部城

市弗里曼特尔,在那里安装备用声呐设备以再次执行搜索任务,在此期间不得不暂停搜索行动。

联合协调中心说,这次意外没有人员受伤,并预计搜索船将在30日到达弗里曼特尔。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失踪,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。但是,包括中国在内的多国搜寻努力从未停歇。

纽约雪后初晴交通逐渐恢复 多数航班仍取消

新华社纽约1月24日电 (记者 李大玖) 美国东北部暴风雪之后初晴,纽约市公共交通及道路自当地时间24日早7时开始逐渐恢复正常。全美当天仍有数千航班取消。

纽约州州长安德鲁·科莫当天说,纽约市主要公路早7时开始恢复通行,公共交通正在逐渐恢复正常。

纽约市政府网站显示,周末纽约市降雪厚达26.8英寸(约合68厘米),为1869年以来第二大暴风雪。

美国航班实时追踪网站显示,截至当地时间24日中午12时30分,全美当天有3437个航班取消;纽约市肯尼迪、拉瓜迪亚和纽瓦克三大机场当天共有1895个航班取消。

越南北部现降雪



1月24日,在越南北部老街省沙巴镇,一辆汽车被积雪覆盖。

当日,受强冷空气南下影响,越南北部多个省市遭遇罕见低温,尤其是多个海拔较高的山区,气温降到零摄氏度以下,并出现冰雪天气。

新华社/越通社

中国海军舰艇编队抵达印度尼西亚访问



1月24日,在印度尼西亚雅加达港口,华侨华人表演舞狮欢迎中国海军舰艇编队来访。

当地时间24日上午,中国海军152舰艇编队抵达雅加达港,开始对环球访问的最后一站印度尼西亚共和国进行为期5天的友好访问。

新华社记者 曾涛 摄

马塞洛当选葡萄牙新总统

新华社里斯本1月24日电 (记者 章亚东 张柯) 葡萄牙社会民主党候选人马塞洛·雷贝洛·德索萨在24日举行的总统选举中获胜,成为葡新一任总统。

葡内政部选举委员会24日晚公布的数据显示,在对98.77%的选票进行统计后,马塞洛获得52%的选票,得票数过半,成为葡萄牙共和国第20任总统。他将于3月就职。

现年67岁的马塞洛毕业于里斯本大学法学院,曾任大学教授、专栏作家、电视政治评论员和社民党总书记等职务。

马塞洛担任电视评论员长达十多年,是葡萄牙家喻户晓的名人,这是他成功当选的关键。社民党作为主要执政党的葡政府近几年实施紧缩政策使国家经济走上复苏之路,

这也为作为社民党总统候选人参选的马塞洛吸引了不少选民。

马塞洛在获胜后发表讲话说,作为总统,他将团结一切力量,增强凝聚力,消除政治分歧,达成更多共识。他还强调,国家需要稳定的经济增长,未来5年对葡萄牙经济复苏至关重要。

共有10名候选人参加今年的总统选举,是葡萄牙历史上参选人数最多的一次大选。

葡萄牙总统任期为5年,可连任一届。总统有权宣布解散议会,举行新的选举,并在任命在大选中获胜的政党领导人担任总理。

葡萄牙现任总统席尔瓦,2006年1月当选为总统,2011年1月成功连任。

摩洛哥北部地中海海域发生6.1级地震

新华社拉巴特1月25日电 据美国地质勘探局地震信息网消息,摩洛哥北部地中海海域25日发生6.1级地震,目前尚无人员伤亡或重大财产损失的报告。

地震发生在格林尼治时间25日4时22分(北京时间12时22分),震中位于摩

洛哥胡塞马市以北62公里处的地中海海域,震源深度为10公里。

2004年2月24日,摩洛哥胡塞马地区曾发生6.5级地震,造成628人死亡,926人受伤。地震还造成2539套房屋倒塌,超过15万人无家可归。